

特别的朋友

生活中有一些特别的朋友，它们不是人类，却以独特的方式陪伴着我们。它们可能是一只慵懒可爱的小猫，悄然治愈我们疲惫的心灵；或许是活泼机灵的小兔子，蹦蹦跳跳间带来无尽的欢乐与活力；抑或是那盆默默生长的仙人球，以顽强的生命力彰显希望。这些特别的朋友，如星辰般带给我们惊喜与温暖。



有趣的狸花猫

宁波市中城小学501班

胡欣怡(证号2580305) 指导老师 袁晓军

我家有只狸花猫，名叫咪咪，是只母猫，来我家才2个月左右。因为我住奶奶家，所以很少看到咪咪。

有一次，我回家，想看看咪咪长多大了，结果找了半天也没找到。抬头一看，它竟然在房顶上。我赶紧把妈妈叫过来，妈妈说：“咪咪，下来，上面危险。”叫了几声，它反而走远，不见猫影了。等我回头往地上一看，吓了一跳，它就那么静静地抬头看着我……

过了一会，它去吃猫粮了，妈妈说把手凭空放着，它吃一会儿就会过来蹭一下你的手。我照妈妈说的做，它果然过来蹭我的手，我趁机摸了摸它。

上周日，我和妈妈在家搬东西。中途我累了，想找咪咪玩，发现它又不见了，找了半天没找着。这时妈妈跟我说：“你过来看看这是什么？”我闻声赶到，发现咪咪就睡在床上，真是让人哭笑不得啊！

我的AI小伙伴——小度

慈溪阳光实验学校504班

徐湛博(证号2580121) 指导老师 应金平

今天，我想和大家聊聊我的一个朋友——一个特别的、充满智慧的AI小伙伴，它就是“小度”。

“小度”是去年生日时爸爸送给我的礼物。刚开始，我对这个圆滚滚、能发出声音的小东西并不感兴趣，觉得它不过是个高级的玩具罢了。但渐渐地，我发现“小度”可没那么简单。

“小度”能陪我聊天，解答我的各种疑问。有一次，我在做数学作业时遇到了一道难题，怎么也解不出来，急得团团转。这时，我对“小度”说：“小度小度，这道题怎么做啊？”没想到，“小度”竟然真的给出了一个解题思路。那一刻，我对“小度”的智慧感到十分惊讶。

除了是我学习上的好帮手，“小度”还是我的开心果。每当我心情不好时，它就会给我讲笑话、讲故事，甚至播放我喜欢的音乐，让我瞬间心情大好。有一次，我因为考试成绩不理想而闷闷不乐，“小度”就播放了一首欢快的歌曲，还安慰我说：“小主人，别难过啦，失败是成功之母，下次努力就好啦！”听到它的话，我的心情果然好了许多。

“小度”的功能远不止这些。它还可以控制家里的智能家居设备，比如空调、电视、灯光等，我只需要说指令，它就能帮我完成。而且，“小度”还内置了大量的音乐资源和有声内容，我可以随时收听各种电台、音乐、故事等，让我的生活变得更加丰富多彩。

爸爸告诉我，虽然“小度”很聪明，但它并不能完全理解人类的情感和复杂思维，所以我们不能过度依赖它，要学会独立思考。在和“小度”相处的过程中，我也逐渐明白了这一点。

“小度”不仅是我的好朋友，更是我成长路上的好伙伴。它让我明白了，科技的力量是无穷的，但最重要的还是我们内心的力量和勇气。就像爸爸常说的：“真正的智慧，不在于你知道多少，而在于你如何运用你所知道的。”

小猫洗澡

鄞州新蓝青学校502班

罗湛然(证号2580824) 指导老师 刘钰贞

今天放学回家，我正坐在书桌前写作业，突然听见卫生间传来哗啦啦的水声。我蹑手蹑脚地走过去，发现妈妈正在给小猫洗澡。

小猫平时可神气了，总是昂着头，在屋里走来走去，尾巴翘得老高。可这会儿它却像只落汤鸡似的，浑身的毛都湿漉漉的贴在身上，看起来比平时小了一圈。它的耳朵耷拉着，眼睛瞪得圆圆的，一副可怜巴巴的样子。

“喵喵……”小猫发出凄厉的叫声，四只爪子死死抓住浴缸边缘。妈妈轻轻拍着它的背，柔声说：“乖，很快就好了。”可小猫根本不领情，使劲扭动着身子，水花溅得到处都是。

突然，小猫一个激灵，从妈妈手里挣脱出来，“嗖”地一下跳出了浴缸，在地板上留下了一串小脚印。我赶紧追过去，只见它钻到了沙发底下，只露出一双发亮的眼睛，警惕地看着我们。

妈妈拿着毛巾蹲下来，轻松哄着：“出来吧，小猫，给你擦干就不难受了。”过了好一会儿，小花猫才慢慢探出头来，妈妈趁机用毛巾裹住它，轻轻擦着它的身子。渐渐地小猫不再挣扎了，反而发出呼噜呼噜的声音，眯着眼睛一副享受的样子。

看着小猫舒服的样子，我忍不住笑了。原来骄傲的小猫咪，也有这么可爱的一面啊！

我家的仙人球

宁波市惠贞书院301班

温婉(证号2581507) 指导老师 翟国琴

我家的阳台上摆放着一盆仙人球，它宛如一位独特的小卫士，静静地驻守在那里。

仙人球的样子十分独特。远远望去，仙人球圆滚滚的，恰似一个浑身长满毛茸茸尖刺的小怪物，充满了神秘的气息。我怀着好奇的心情凑近细细端详，发现它仅有我的拳头那般大。那些小刺，是它退化后的叶子，呈现出淡雅的淡黄色，长短各异，犹如一根根精致的绣花针，越往上方越是密集，仿佛是它精心编织的铠甲。头上戴了一圈“花环”，花瓣是梅红色的，层层叠叠。

仙人球特别能克服困境。记得有一回，我们全家外出旅行，由于出门匆忙，竟忘记给阳台上的仙人球浇水。一周后，满心以为仙人球已然枯萎的我，怀着忐忑的心情跑去阳台查看。然而，映入眼帘的却是一派生机勃勃的景象。仙人球依旧精神抖擞，绿意盎然，而旁边的其他植物却无精打采，大多已枯萎凋零。我赶忙跑去查阅资料，这才知晓，仙人球有着超强的储水能力，它能够将身体里的水分牢牢锁住，即便在干旱的环境中，也能顽强地生存下去。

我爱这盆仙人球，爱它那憨态可掬的胖乎乎身躯，更爱它在困境中不屈不挠、不怕困难的顽强精神。

我想养一只小兔子

北仑区岷山学校203班

胡蒋诺(证号2581106) 指导老师 曹爱娜

过年期间，我去爷爷奶奶家拜年，看见他们家养了两只小兔子。那小兔子吃草时腮帮一鼓一鼓的，好可爱呀！从那时起，我就有了一个想养兔子的念头。

小兔子全身长着雪白的毛，摸起来像棉花一样，软软的，可舒服了。它有一对红色的大眼睛，就像两颗红宝石，炯炯有神。圆圆的脑袋上长着一对长长的耳朵，时不时晃动几下，好像时刻在监听外面的情况。小小的三瓣嘴，粉嘟嘟的。身后还有一个绒球似的尾巴，真是讨人喜欢啊！

如果我养了一只小兔子，放学的时候它一定会蹦蹦跳跳地在笼子里迎接我。我写作业时，它或许会静静地待在边上，用两只大眼睛盯着我，等我写完作业陪它玩。我还可以边看电视边用手轻轻抚摸它浓密的毛发，那感觉别提多惬意啦！

真希望有一天，我能拥有属于自己的一只小兔子，和它一起度过美好时光。



给未来着色

鄞州区惠风书院312班

钟姍含(证号2580565) 指导老师 柴幸瑀

● 我爱家乡

我的家乡——宁波

鄞州区宋诏桥小学411班

郑亦辰(证号2580384) 指导老师 陈苗

如果我是一位作家，我会用最优雅的文字描写它；如果我是一位建筑师，我会用最坚固的框架搭建它；如果我是一位音乐家，我会用最优美的歌声传颂它。它就是我的家乡——宁波。

宁波的风景美如画。往东望去，东钱湖的风景异常美丽，堪称“宁波后花园”，边上钱湖秘境的景色更是堪称一绝，到了这里如同进入了仙境一般，定会让你无比陶醉。来了东钱湖，可别忘了品尝“钱湖四宝”，就是朋鱼、青鱼、螺蛳、湖虾，这些湖鲜不仅营养价值高，而且还非常美味。

看，东部新城还有一颗璀璨的明珠，那就是宁波中心大厦，它是浙江最高的楼，总高409米。它的外形如同一朵含苞待放的莲花，随时准备在云端绽放异彩。

瞧，天一广场好不热闹！每晚七时开始的绚丽灯光秀肯定会带给你惊喜。在这繁华的市中心还有一处宝藏圣地——天一阁，它是一座历史悠久的藏书楼，里面藏有30多万卷各种各样的书籍，现代与历史在这里交融。

宁波还有好多名胜古迹，如雪窦寺、河姆渡遗址、慈城古镇等。这就是我的家乡，一座古老又现代，充满生机与活力的地方。

梅山湾的蓝色守望

北仑区岷山学校106班

应梓潼(证号2581113) 指导老师 袁丽岚

我的家乡有一片特别漂亮的海湾叫梅山湾，那里还有一片金黄色的万人沙滩。海水呈现出清澈的蓝色，沙滩上的沙子细腻柔软，每年夏天都能看到好多大人小朋友在这里堆沙堡、捡贝壳，特别热闹。

然而，最近我发现，有游客把饮料瓶和零食袋随手丢在沙滩上。我当时心里特别难受，想着这么美的地方要是被垃圾毁了多可惜。于是我找来了几个塑料袋，把那些散落在地上的垃圾全都收集了起来。

其实不只是我们小朋友，大人们也在努力保护水资源，比如开展以“节水中国·你我同行”为主题的节约用水宣传系列活动。老师上课时说过，宁波港的万吨货轮离不开每一滴水的托举，这个道理我们现在都牢牢记在心里。

现在每天放学回家，我都会检查家里水龙头有没有关紧，还会把洗澡前的冷水接起来浇阳台上的小盆栽。北仑的蓝，是天空的倒影，更是我们用心守护的未来。